Общешкольное родительское собрание
«Позаботимся о безопасных каникулах наших детей!»

Цель: повышение педагогической грамотности родителей в вопросах безопасности зимних каникул для детей.
Задачи:
- формирование знаний родителей о возможных опасностях для ребёнка в период зимних каникул; 
- формирование у родителей чувства ответственности за безопасность своего ребёнка.
Здравствуйте, уважаемые родители!
Тема нашего собрания звучит так: «Позаботимся о безопасных каникулах наших детей!»Сегодня нам предстоит обсуждение очень серьёзных вопросов. Безопасность детей во многом зависит от того, что мы посоветуем детям, чему научим. Наша задача  –   защищать ребенка, правильно подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями, сделать всё, для того чтобы дети комфортно чувствовали себя в той или иной ситуации.
Впереди школьные каникулы, а это то самое время, когда у детей появляется больше свободного времени, чтобы провести время на улице с друзьями без присмотра взрослых. Хорошо, если помимо инструкции, полученной в школе, дети будут регулярно получать соответствующие напоминания от родителей дома.
Начнём разговор со статистики. За год в результате несчастных случаев в стране погибает около 7 тысяч детей и подростков; каждые 75 минут гибнет ребенок; каждые 67 секунд в приемных отделениях детских больниц фиксируют всевозможные травмы.По данным Всемирной организации здравоохранения, дети и подростки погибают от несчастных случаев гораздо чаще, чем от болезней. Такой результат - следствие физиологических и психологических особенностей развивающегося организма, стремления к самоутверждению. В решениях Международного конгресса педиатров отмечалось, что детский травматизм по численности жертв превосходит все детские эпидемии, вместе взятые.
В период школьных каникул детский травматизм значительно возрастает. 
Зимой преобладают следующие виды  травм:
1.Порезы, уколы разбитым стеклом или льдом, занозы от палок, ушибы, переломы и травмы при падении с горок.
2.Травмирование во время зимних игр (снежки), падение на торчащие из земли металлические или деревянные предметы.
3. Травмы при ДТП
4. Последствия неправильного обращения с петардами, хлопушками (ожоги, травмы глаз).
Несмотря на большое разнообразие травм у детей, причины, вызывающие их, типичны. Прежде всего, это не благоустроенность внешней среды, недосмотр взрослых, неосторожное, неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Возникновению травм способствуют и психологические особенности детей: любознательность, большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта,а отсюда отсутствие чувства опасности. Детский травматизм — серьезная проблема, но если родители будут следить за своим ребенком и научат его правилам безопасности, многих травм удастся избежать.
Специалисты нас предупреждают о трех главных зимних опасностях: обморожение, пиротехника и «потеряшки».
Опасность 1. Обморожение
В фильмах и взрослые, и дети видели: когда замерзают лицо, руки, ноги – герои растирают их снегом. Так вот – это абсолютно неправильно. Мало того – это опасно! Руки намокают, и температура тела еще больше понижается. В таком случае возможен уже холодовой ожог. Он опаснее, чем простое обморожение.
Что делать? Завести ребенка в теплое помещение и начать его постепенно отогревать. Не надо сразу руки засовывать под горячую воду!
А если нет поблизости теплого помещения,  замерзли на прогулке и до жилья далеко, то руки засовываем себе под подмышки, под куртку.
В ситуации, когда замерзли ноги, помним, что главная причина – 
промокшая обувь. Или неправильная, слишком узкая колодка, которая сжимает стопу, пережимая сосуды. В этом случае нужно снять все мокрое и обернуть замерзшие части тела во что-то сухое и, желательно, теплое. Хоть варежки надеть на ноги, хоть одеялом замотать. Кроме этого, обувь должна быть на хорошем нескользящем протекторе.
Правильная одежда в холодное время года - легкая, обладающая хорошими теплоизолирующими свойствами и не впитывающая влагу. Одеваться в морозные дни нужно послойно, как капуста,  при этом между слоями одежды всегда есть прослойки воздуха, отлично удерживающие тепло.  Обязательно - перчатки. Хотя можно и варежки. А можно запастись комплектом – перчатки из флиса с варежками. Когда руки в перчатках замерзают – варежку надевают не вместо них, а поверх.
Обязательно на морозе должна быть закрыта голова. Шапочка из шерсти или меховая шапка - на ваш выбор. Наша голова не защищена специальными жировыми отложениями. Через голову мы теряем до 75 процентов энергии и тепла, поэтому защищенная голова – залог того, что не произойдет общего переохлаждения организма.
Не следует забывать и о соблюдениипитьевого режима. Необходимое количество воды в организме способствует нормальному функционированию систем и органов.
Опасность 2. Пиротехника. Фейерверки
 	Важно, чтобы новогодние фейерверки покупали взрослые. И не на каких-то левых лотках, а в магазинах. Причем, нужно проверить сертификаты соответствия этой продукции. Второе – прочесть инструкцию о том, как правильно их запускать. Есть фейерверки, которые должны быть расположены вертикально. А у нас часто люди сначала их поджигают – понятно ведь, в руках это сделать удобнее - а потом, уже когда загорается шнур, срочно вставляют в снег. А те падают и заряд летит в прохожих, в машины, залетает на балконы. Установили фейерверк надежно, определили направление - только тогда поджигайте. И не давайте это сделать детям.
Другая проблема - петарды. Зажигаются от спичечного коробка. Петарды могут оторвать пальцы, выбить глаз, привести к сильным ожогам.Такие ожоги очень опасны – они бывают и химические, и термические одновременно. Объясняйте детям опасность игры с петардами.
При установке елки помните: на ней нельзя размещать вату, легковоспламеняющиеся игрушки.А еще лучше провести противопожарную пропитку. Нужно обработать не только елку, но и занавески рядом. У нас елки ставят обычно вблизи от окна. Огонь быстро перекидывается на занавеси,  а потом пламя уже трудно остановить.       Елку нужно установить подальше от батарей отопления, чтобы она не мешала свободно ходить по комнате и не заслоняла двери, ведущие в другие комнаты. Верхушка елки не должна упираться в потолок.
Электрические гирлянды безопасны, если прошли сертификацию и во время хранения на складе магазина не были испорчены. Очень много новогодних пожаров случается из-за короткого замыкания. Если вы почувствовали запах жженой изоляции, заметили искрение или обнаружили, что проводки сильно нагреваются или плавятся, пользоваться такой гирляндой нельзя. Не покупайте электрогирлянды неизвестного производства, не используйте самодельные гирлянды.Инструкция должна быть на русском языке с перечислением всех опасных факторов.При выборе гирлянды старайтесь отдать предпочтение менее мощным. Чем меньше мощность лампочек, тем меньше создаваемый ими нагрев, а значит - и риск возгорания.Не используйте одновременно больше трех гирлянд. Никогда не оставляйте гирлянды включенными, если уходите из дома или ложитесь спать.  Объясните детям, что электрогирлянды – это не игрушка: их не стоит трогать, а тем более, включать и выключать.
Опасность 3. «Потеряшки»
Зимой у спасателей намного меньше времени на поиск потерявшегося человека, счет идет не на часы, а на минуты! Переохлаждение очень опасно. А еще под снегом не видно, где начало водоема, где ямы.Главный совет тут – обязательно иметь с собой заряженные телефоны. Помнить, что зимой день короткий. И лучше не отходить от знакомых мест.
Зимой дети чаще теряются не за городом, а в городе, особенно в новогодние праздники. 
Соблюдайте сами и учите детей соблюдать правила поведения в общественных местах во время проведения Новогодних Ёлок и в других местах массового скопления людей.
1. Если вы поехали с детьми на новогоднее представление, ни в коем случае не позволяйте им далеко уходить от вас, т.к. при большом скоплении людей легко затеряться. 
2. В местах проведения массовых новогодних гуляний старайтесь держаться подальше от толпы, во избежание получения травм.
3. Следует подчиняться законным предупреждениям и требованиям администрации, милиции и иных лиц, ответственных за поддержание порядка, пожарной безопасности, вести себя уважительно по отношению к участникам массовых мероприятий, обслуживающему персоналу, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий. 
Правила, которые надо соблюдать:
Ребенок должен знать номер мобильного телефона родителей. Если у него есть свой телефон – этот номер должен быть забит в телефонную книжку первым. Если телефона нет – записка с номером телефона должна быть в курточке. А, вообще, желательно пришить лоскут ткани с номерами и именем ребенка где-нибудь около воротника. Нужно объяснить: если не видишь родителей, понимаешь, что потерялся – никуда не иди. Стой на месте! Родители тебя найдут.В торговом центре можно подойти к охраннику или продавцу и попросить о помощи.На улице – к полицейскому, продавцу. Если их поблизости нет – к женщине с ребенком или к семейной паре.
Очень важно такие правила объяснять по несколько раз. А лучше даже время от времени проводить тренировки. «Вот ты остался один на улице – что будешь делать?» Может быть, этот навык никогда ребенку не понадобится, но в случае ЧП он может его спасти.
[bookmark: _GoBack]Чтобы избежать непредвиденных ситуаций с детьми, убедительно просим вас позаботиться  о безопасности ваших детей, особенно если они остаются дома без присмотра взрослых.
Помните, что в это время значительно увеличивается риск уличного и бытового травматизма. Обсудите вместе с ребенком, чем он будет заниматься, как лучше распланировать время. Организуйте веселые каникулы своим детям, научите их жить содержательно, а не валяться перед телевизором.
Прогулки, игры на свежем воздухе - лучший отдых после учебных занятий, которого так недостает большинству детей в учебное время. Отправляя детей на улицу, помните сами и следите за тем, чтобы ваши дети
не получили обморожение, напомните им  правила дорожного движения,
еще раз расскажите своим детям об опасностях зимних дорог.Не отпускайте детей одних на лед. Не допускайте нахождение их на улице без сопровождения взрослых ввечернее и ночное время с 22.00 ч. до 06.00 ч.
Одевайте детей в яркую одежду, а еще лучше иметь на ней световозвращатели – фликеры,помня о том, что в зимний период, когда на улице начинает рано темнеть, водители могут не увидеть ребенка, так как видимость ухудшается в 2 раза. К сапогам на неправильной скользкой подошве можно приклеить кусочек лейкопластыря (предварительно вымыв и высушив ее), тогда подошва будет не такая скользкая.  
Строго контролируйте свободное время ваших детей. Не позволяете им играть пиротехникой. Помните: неумелое обращение с пиротехникой может угрожать жизни и здоровью ваших детей. Доведите  до нихправила пожарной безопасности.Научите оказывать первую медицинскую помощь при несчастных случаях.
Поддерживайте с детьми доверительные дружеские отношения. Не запугивайте ребенка наказаниями.
Берегите своих детей!
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