                                         Вася и микроб.
В одном городе жил маленький мальчик по имени Вася. Он не хотел слушать взрослых, родители ему говорили не есть много сладкого и надо каждый день чистить зубки. Если он этого делать не будет, то у него во рту поселится злой микроб по имени Карьис. Но мальчик всё равно не слушался и никак не хотел следить за здоровьем своих зубов. 
В один прекрасный день мама ушла на работу и забыла убрать конфетки. Когда Вася проснулся, вышел из комнаты, то увидел конфеты и обрадовался. Он тут же принялся их кушать и так увлекся, что даже не заметил, как съел все конфеты. Микроб Карьис обрадовался этому и стал заражать Васины зубки кариесом. Вася почувствовал сильную боль во рту и стал плакать.
Когда мама пришла с работы, она увидела мальчика в слезах и спросила у него, что случилось. Сын ей все рассказал, что съел все конфеты и у него очень сильно болят зубы. Мама повела Васю к врачу. Когда стоматолог посмотрел у мальчика зубки то увидел, что у него поселился злой микроб Кариес. Доктор сказал Васе, что без его помощи он не сможет победить этого злого микроба. И что мальчик должен пообещать ему, что он выполнит все медицинские наказы, и тогда они вместе победят этого злого микроба.
Вася тут же согласился со всем, что доктор ему наказал. Он очень хотел, чтобы этот ужасный микроб навсегда убежал от его зубов. По приходу домой Вася бегом помчался в ванную комнату и кинулся тщательно чистить свои маленькие беззащитные зубки. Вася пообещал маме, что никогда больше не будет есть много сладкого.
[bookmark: _GoBack]С тех пор Вася стал каждый день чистить зубки и не есть много сладкого. Кариесу стало не комфортно жить у Васи во рту, так как он задыхался от чистоты зубов и не мог их больше заражать. И от этой злости микроб убежал из Васиного рта. Теперь ни кариес и ни Карьис Васе не мешают.
