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Я надеюсь, что тема, которую мы сегодня рассмотрим, будет полезна для вас. 
-Каждый человек, независимо от того взрослый он или ребёнок, живёт среди людей. Нам необходимо общение, а общаемся мы с помощью мимики, жестов, а самое главное при помощи речи.
Ежедневно мы произносим большое количество слов, не задумываясь о том, что каждое наше слово несет в себе огромное значение, влияет и на окружающих, и на нас самих.
Язык может быть добрым другом и злым, жестоким врагом. У Л. Н. Толстого есть замечательное высказывание: «Слово – дело великое. Великое потому, что словом можно соединить людей, словом можно и разъединить их; словом можно служить любви, словом можно служить вражде и ненависти. Берегись такого слова, которое разъединяет людей».
В последнее время наблюдается словесная распущенность. Речь наполнена словами-паразитами, сленгом, а также бранными словами. Словесная распущенность приобретает ужасающие размеры. Нецензурная брань захлестнула наше общество. Матерные слова слышим в магазине, в транспорте, на улице, в школе.  
В последнее время, к сожалению, сквернословие, нецензурная лексика, исходящая от молодежи стала нормой, признаком нашего времени.
Нельзя сказать, чтобы на Руси совсем не бранились, но не так, как сейчас.  Бранились  на свадьбах, чтобы отпугнуть от молодых злые силы.  Бранились на поле брани, чтобы раззадорить и себя и врага.
В  древней Руси запрет на матерную брань связывался с представлением о том, что матерщина оскорбляет Мать - сыру - землю, Богородицу и родную мать человека. У русских славян считалось грехом  бранить детей, ибо на том свете они отвернуться от своих родителей.    Нельзя было браниться при иконах, при печке (там обитал Домовой) так же не бранились в лесу, в поле, около водоёмов- ведь у каждого из них был свой покровитель и он мог наслать болезни. В дом, где бранятся, считали, что проникает дьявол, а ангелы покидают его.

Что же такое сквернословие? Давайте обратимся к словарю.
Сквернословие - это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. У этого явления много определений: «нецензурная брань», «непечатные выражения», «матерщина», «нецензурная лексика» «бранные слова». Но издавна нецензурное слово в русском народе именуется сквернословием, от слова «скверна». В словаре В. И. Даля, который является результатом глубокого изучения живого русского языка, сказано:
Скверна – мерзость, гадость, всё гнусное, противное, отвратительное, непотребное, грязь и гниль и тд.
Употребляя бранные слова, мы забываем, что они наносят вред духовному здоровью, и самое главное, что не только окружающим, но и самому себе.
Православные люди знают, что сквернословие - это ещё и грех.
В чем причина детского сквернословия?
Обычно массовое сквернословие начинается в седьмом классе, но некоторые дети осваивают мат в более раннем возрасте, даже в детсадовском.
Дети младших классов пользуются бранными словами потому, что 
- услышали их от старших и хотят попробовать, как они звучат, как на это реагируют окружающие; 
- ребёнок просто не умеет говорить иначе (в семье только так и общаются); 
- ребенок любой ценой добивается внимания.
Подростки сквернословят для самоутверждения, чтобы доказать свою взрослость. Учащиеся пытаются бранными словами задеть родителей, учителей, шокировать, вывести их из себя. Обычно мальчики матерятся чаще девочек, хотя девочки теперь тоже не отстают. А ведь из девичьих уст брань звучит еще отвратительнее.
Употребление мата формирует зависимость сходную с алкогольной и наркотической. В этом процессе наблюдаются три стадии.
Первая стадия: когда человек впервые слышит нецензурное слово, он испытывает стыд, отвращение, брезгливость.
Вторая стадия: когда человек впервые употребляет такое скверное слово: за компанию
Третья стадия: человек привыкает к этому слову, ему уже не стыдно употреблять его. В дальнейшем человек уже использует эти слова, не замечая этого. Еще позже - он уже не может вообще изъясняться без мата.
Нам необходимо объединиться и начать усиленную работу по воспитанию детей в данном вопросе.

Что делать, если ваш ребёнок ругается матом? Как его попытаться отучить? Как ему помочь? Ну, во-первых нужно помнить: Всё что делаем, говорим мы, взрослые, то же делают и наши дети. Поэтому начинать нужно с себя. 
В третьих психологи рекомендуют определённую систему, которая состоит из 4 этапов.

Шаг 1. Установите границы дозволенного.
Определите слова, жесты, выражения и шутки, которые вы считаете оскорбительными. Затем разъясните это ребенку, чтобы он понял. Упомяните бранные слова, которые вы слышали от ребенка. Нужно следовать правилу: "Если в чем-то сомневаешься — не произноси это".
Шаг 2. Объясните, почему сквернословие неприемлемо.
Если вы хотите, чтобы ребенок изменил поведение, он должен понять, почему вы считаете используемые им слова плохими и оскорбительными. Вот несколько фраз.
1."Сквернословие может превратиться в привычку, от которой трудно избавиться".
2. "Люди могут подумать, что ты плохо воспитан".
3. "Хорошие люди не сквернословят, а я хочу, чтобы люди считали тебя хорошим".
4. "Люди могут подумать плохо о твоей семье. А это значит, что из-за твоего поведения страдает репутация каждого из нас" и так далее.
Шаг 3. Научите ребенка использовать допустимые синонимы. (Наш любимый фильм «Джентльмены удачи» этому пример)
Шаг 4. Установите за сквернословие штрафные санкции. Применяйте их спокойно и последовательно.
Сквернословие ребенка может привести вас в замешательство и шокировать, но старайтесь реагировать не слишком остро. Часто дети экспериментируют, следуя новой модели поведения, чтобы посмотреть на нашу реакцию. Борьбу со сквернословием ведите последовательно. Беседуя с ребенком, напомните: "Ты знаешь правило. Я больше не хочу слышать такие слова".
ПОМНИТЕ
Семья, родители – начало всех начал, именно в семье закладываются основы нравственности, культуры поведения, отношения к окружающим людям. Родители не должны терять свой авторитет перед детьми.
Прежде всего, надо помнить: стиль общения родителей - образец для ребенка. Развивайте культуру общения в своей семье, разговаривайте обо всем. Пока в семье есть общение, в ней есть и семейное благополучие, которое является необходимым для каждого члена семьи.

Запомните, бранные слова негативно отражаются на здоровье человека, укорачивая жизнь и притягивая болезни, в скверном слове таится огромная разрушительная сила.
Давайте задумаемся о словах, которые мы произносим! 



